



勇扛大国『顶梁柱』使命担当

国资国企发展成就综述 ——新中国成立七十五周年

据新华社北京9月23日电
详见新民网 www.xinmin.cn

陈吉宁在嘉定区调研高科技行业龙头企业并开展现场办公,要求牢牢把握科技革命和产业变革趋势,始终保持战略性和敏捷性

全力打造世界一流企业

本报讯 昨天下午,市委书记陈吉宁在嘉定区调研高科技行业龙头企业并开展现场办公。陈吉宁指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察上海重要讲话精神,牢牢把握科技革命和产业变革趋势,始终保持战略性和敏捷性,聚焦核心主业持续深耕,不断做强做大品牌优势,全力打造世界一流企业,更好牵引构建更具竞争力的世界级产业集群,为上海现代化建设和高质量发展作出新的更大贡献。

作为中国高端医疗装备龙头企业,联影集团近年来着眼未来,超前布局医疗人工智能、医疗芯片、医疗元宇宙等新技术新赛道,完成覆盖“预防、诊断、治疗、康复”全流程的医疗大健康创新生态构建。嘉定区以联影为龙头企业,引领带动上下游企业,共同构建世界级高端医疗装备产业集群。陈吉

宁来到集团,察看高端磁共振生产基地和医用磁共振生产线工艺流程,听取集团创新研发、生产运营、业务规划、产能拓展等情况介绍,询问企业负责人关于行业发展趋势的分析研判,就产业布局优化、前沿技术突破、创新生态构建等作了具体了解。

随后,陈吉宁主持召开座谈会,听取企业下一代产品布局和关键技术研发,医疗人工智能、元宇宙技术开发应用情况介绍,就企业下一步发展所需解决的具体问题、所能提供的服务支持,同与会同志深入交流讨论,开展现场办公。陈吉宁说,当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,要深化对新技术新赛道的跟踪研究,把企业自身发展与上海产业主攻方向更好结合起来,把创新链和产业链更好融合起来,更好贴近市场、贴近用户、贴近场景开展研发创新、探索模式创

新,不断提升企业核心竞争力。聚焦国家战略需求,加大关键核心技术攻关力度,加快培育发展新质生产力。发挥龙头企业引领带动作用,推动高端医疗装备产业加快强链补链,构建更加开放、更有活力的创新生态和更具影响力、竞争力的产业生态,吸引集聚更多创新主体和上下游企业,全力打造世界级产业集群。坚持面向全球市场,优化业务发展布局,积极稳健“走出去”,打开发展新空间。相关部门和区要持续优化为企服务,跨前一步、主动对接、高效服务,认真倾听企业意见建议,及时了解企业发展计划,统筹做好产业发展、生态培育、场景应用、训练测试、“走出去”服务等各项支持配套工作,让企业进一步做强主业、打响品牌,实现高质量发展。

市领导李政参加调研。

本报讯 市委书记陈吉宁昨天上午会见了来沪参加第36次上海市市长国际企业家咨询会议的德国阿迪达斯集团首席执行官比约恩·古尔登一行。

陈吉宁说,推进中国式现代化,就是要让老百姓过上更好的日子。当前,上海正加快建设国际消费中心城市和全球著名体育城市,把发展文化、体育事业作为人民城市建设的重要组成部分,更好满足人民群众对美好生活的向往。阿迪达斯是体育运动和时尚领域的全球知名品牌,欢

陈吉宁会见德国阿迪达斯集团首席执行官 支持企业深耕上海创新发展

迎更好把握中国市场升级、消费升级、产业升级机遇,进一步加大对沪投资力度,优化业务布局,更好发挥研发、设计优势,携手合作伙伴在沪推出更多面向全球的新产品、新服务,以更多创新创意项目、体育人文活动,增进中欧、中德文化体育交流,特别是青少年之间的交流交往和友谊。上海将全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,在知识产权保护、监管体系构建以及政

策措施供给等方面持续用力、高效对接,支持企业深耕上海、创新发展。

比约恩·古尔登祝贺咨询会议圆满成功召开。他表示,上海是阿迪达斯全球布局的重点城市之一,扎根上海长期发展的承诺坚定不移。愿围绕体育科技、绿色低碳等领域深化合作、协同创新,为消费者提供更优质的产品和体验,助力上海体育事业和时尚产业高质量发展。积极搭建平台,开展活动,当好中欧、德中友好交流的桥梁。

市领导李政参加会见。

龚正主持召开市政府常务会议要求

高质量推进融资信用服务平台建设

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求按照市委部署,高质量推进融资信用服务平台建设,提升市统一综合执法系统使用和管理水平。

会议指出,中小微企业融资难、融资贵是“老大难”问题。建设融资信用服务平台,是打破信息不对称、便利企业融资的重要举措。要认真落实国家要求,结合上海实际,高质量推进融资信用服务平台建设,进一步提升金融服务中小微企业的质效。要做优一个服务平台,完成原有平台资源、数据、功能的整合提升,打造全市中小微企业融资服务的线上主渠道。要促进供需双方对接,重中之重是加强各类涉企数据的归集和治理,打破“信息孤岛”,促进平台数据供给与金融机构需求深度对接、有效匹配,并加强数据治理。要把握定位,突出导向。突出公益性导向,引导更多金融机构入驻平台提供服务。突出专业化导向,提升金融机构“读数、用数”效率。突

出融合化导向,做强平台“政策集成”功能,为中小微企业融资提供优质的“一站式”服务。

会议原则同意《上海市统一综合执法系统管理暂行办法》并指出,建设全市统一综合执法系统,是全面推进严格规范公正文明执法的关键一招,也是深化我市行政执法数字化转型的重要举措。经过3年努力,系统已全面建成投入使用。要梳理固化有效经验,共同把统一综合执法系统建设好、维护好、管理好、应用好,提升行政执法工作水平。要持续扩大系统覆盖范围,推进更多部门和企业接入系统,打通壁垒阻碍,实现执法数据“应归尽归”。要持续推进系统动态优化,对照上位法规的变动等情况动态调整,广泛听取各方面意见建议持续改进,确保系统好用,基层爱用。要持续提升系统运行效能,深化科技赋能,做好执法数据分析,更好释放系统功能潜力,为改进监管执法提供可靠支撑。

会议还研究了其他事项。

把更多首创性产品和服务引入上海

龚正分别会见雅培公司董事长、江森自控董事长

本报讯 上海市市长龚正昨天分别会见了来沪出席上海市市长国际企业家咨询会议的雅培公司董事长兼首席执行官罗斌德、江森自控董事长兼首席执行官乔治·奥利弗。

龚正对国际企业家来沪参加市长咨询会议再次表示感谢。他说,在咨询会议成员大力支持下,今年咨询会议圆满闭幕。咨询会议已走过36个年头,成为国际企业家与上海深入沟通的重要平台,这份跨越山海的“秋日之约”,既是我们深厚友谊的体现,也是上海快速发展的见证。当前,上海正在加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,希望国际企业建言献策、倾力支持,加大在沪业务布局力度,深化科技创新合作,助力上海绿色低碳转型,并用好进博会这个大平台,把更多首

创性的产品和服务引入上海,带到中国,为助推上海改革开放和现代化建设贡献智慧和力量。上海将一如既往地打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,以更加精准的政策供给、更加高效的服务对接,全力支持国际企业在沪取得更好更大发展。

罗斌德、乔治·奥利弗表示,国际企业在沪业务发展良好,希望在过去几十年成功发展基础上,在未来取得更大成功。国际企业看好上海未来发展前景,愿继续加大投入,与本地伙伴密切合作,促进上海经济持续发展。上海市市长国际企业家咨询会议已经成为政府与企业合作的典范,在这一平台可以开展建设性交流,分享最佳实践,共商未来大计。国际企业愿继续为促进上海发展建言献策、贡献力量,期待明年咨询会议再相聚。



今日论语

近日,一位来沪游玩的女生,在地铁10号线晕倒呕吐,周围好心乘客纷纷伸出援手,地铁工作人员更是主动照顾她,又是拿衣服,又是倒热水,还帮忙打了120。这位女生昨天在网上分享了这段经历,让不少网友回忆起在上海被帮助的瞬间,并表示“上海非常温暖”。

凡人善举,或是对他人的关心、帮助,抑或是支持、鼓励,无论大小,都蕴含着人性的光辉和道德的力量。不久前,受台风“贝碧嘉”影响,东海大桥采取封闭管理措施,不少外地集卡司机一筹莫展,临港集卡服务中心司机之家的工作人员,为他们提供住宿、洗漱、饮食等暖心举措,帮他们安稳度过台风天。这样的善举传递着城市正能量,为社会营造积极向上的氛围。

微光成炬,无论是“上海奶奶”沈翠英的大爱,还是每天发生在身边点点滴滴的温暖,都被这座城市记录。去年5月,苏州河北苏州路段有人落水,正在此巡回保洁的环卫工人董伯生,以及路过此地的外卖小哥先后跳入苏州河中救援,携手将落水者救助上岸。去年年底,董伯生被评为虹口区第二届道德模范。

海纳百川,是上海城市精神核心内容之一,也让来自不同地方、不同国籍的爱心人士,将满满善意汇聚于此。荣获“中国好人”称号的江西籍来沪务工的杨茶生,从一个人到一家人,再到一群人,30多年如一日为周边居民提供各种便民服务,“小杨志愿服务热线”传承雷锋精神,从小处做起,持之以恒。

在上海,携手同行的凡人善举,赋予城市生生不息的力量。对于生活和工作在这个城市的每个人来说,都可以用善举去传递正能量,去影响和带动更多的人加入到向上向善的行列中,让上海变得更加温暖、更加美好。

凡人善举,为城市增添温暖底色

方翔

(上接第1版)

习近平强调,探索浩瀚宇宙,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。新中国成立75年来,在中国共产党领导下,我国一代代航天人坚持自力更生、自主创新,推动航天事业从无到有、从弱到强、从“蓝图绘梦”到“奋斗圆梦”,实现历史性、高质量、跨越式发展,航天强国建设迈出坚实步伐。

习近平指出,外层空间是人类共同疆域,空间探索是人类共同的事业。探月工程始终秉持平等互利、和平利用、合作共赢的原则,“嫦娥”既是中国的,又属于全人类,为国际科技合作提供了广阔舞台,为全球深空探索贡献了中国智慧和力量。我们要继续敞开胸怀,深入推进多种形式的航天国际交流合作,同各国分享发展成果、完善外空治理,让航天科技成果更好造福人类。

习近平强调,探索太空永无止境。希望航天战线同志们再接再厉、乘势而上,精心开展月球样品科学研究,接续实施好深空探测等航天重大工程,推动空间科学、空间技术、空间应用全面发展,为建设航天强国再立新功。

随后,习近平等来到人民大会堂东大厅,参观月球样品和“九天揽月·探月工程二十年”成果展览。

李干杰、李书磊、张又侠、张国清、吴政隆出席上述活动。

实施探月工程是党中央把握我国经济社会发展大势作出的重大战略决策。作为我国航天史上迄今技术水平最高的月球探测任务,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,为未来我国开展月球和行星探测奠定坚实基础。